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Informações Básicas 

Tipo da Sessão: Sessão Extraordinária 

Abertura:  20/02/2026 – 00:00 

Encerramento  20/02/2026 – 00:00 

Mesa Diretora 

Lista de Presença da Sessão 

Correspondências 
 

Expedientes 

01 – Abertura da Sessão 

Aos vinte (20) dias do mês fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e seis (2.026), nesta cidade de 
Campina Verde, Estado de Minas Gerais, no Salão destinado às Reuniões da Câmara Municipal, 
situado à Rua 26 n.º 114, sob a Presidência do Vereador Wellington Rodrigo Souza Nascimento, 
realizou-se às 19h15min horas, a Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Vigésima Legislatura, com a presença dos vereadores: 

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário  

Edicionil Dias da Silva 

Dásio Antônio Martins dos Santos 

Ildo Arantes Coimbra 

Ilson Divino de Souza 

José Alves de Araújo 

Marcelo Almeida Silva 

Vanderlei Ferreira da Silva 
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Presidente Wellington: Boa noite a todos havendo o quórum necessário sobre a proteção 
de Deus em nome do povo de Campina Verde declaro aberta a segunda sessão ordinária 
do segundo período legislativo da vigésima legislatura ouviremos nesse instante em 
posição de respeito o hino nacional e o hino do município. 
 

 
02 - Hinos – Município e Nacional 
 
Com todos de pé, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município. 
 
03 – Leitura da Bíblia Sagrada 
 
Vereador Rodrigo fez a leitura de um trecho dela. 
 
04 – Ordem do Dia 
 
Presidente Wellington: Havendo a ata referente à reunião ordinária anterior 
disponibilizada aos senhores vereadores com antecedência regimental em 
observância ao disposto no artigo 160 e 161 do Regimento Interno coloco a ata em 
discussão, observando que caso a mesma seja retificada ou impugnada será 
considerada aprovada independente de votação.  
Está em discussão não havendo em manifestações a ata está aprovada.  
Solicito a senhora secretária que que proceda a divulgação das correspondências 
diversas endereçadas a esta casa. 
 
Secretaria Ana Caroline Reis: Faremos a leitura do projeto de lei do Poder Executivo.  

Projeto de lei número 002/2026 dispõe sobre o parcelamento e redução de multas e 

juros de crédito tributárias e da outras providências. Projeto de lei número 006/2026 

dispõe sobre autoria autoriza a abertura de crédito especial por excesso de 

arrecadação estimado, de convênio no orçamento vigente e contém outras 

providências.  

Projeto de lei número 007/2026. Dispõe sobre autoriza a abertura de crédito especial 

por anulação de dotação no orçamento vigente e contém outras providências. 

Faremos a leitura dos requerimentos feitos para esta casa. Senhor Presidente 

Wellington Rodrigues Souza Nascimento. Requerimento para reiterar a solicitação 

anterior para que se digne a promover os atos necessários, visando alterar vários 

dispositivos, bem como acrescentar algo a outros, suprimir e introduzir novos 

preceitos necessários à complementação da presente Lei Orgânica e o Regimento 

Interno, objetivando torná-los mais claros e de forma a atender em simetria com a 

Constituição Federal e a Constituição Estadual, todas as áreas da administração 

pública e da municipalidade.  

De gabinete do Prefeito Helder Paulo Carneiro ao senhor Presidente Wellington 

Rodrigues Souza Nascimento, referente ao termo de compromisso à proposta, 

transfer gov br número 040028/2025, tendo como objetivo provisão habitacional 

para a construção de 20 unidades habitacionais no âmbito do programa Minha Casa 

Minha Vida sub 50 com valor de repasse de dois milhões e oitocentos mil.  
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Ao Presidente Wellington Rodrigues Souza Nascimento. Campina Verde 

20/02/2026. Assunto: Pauta das Reuniões do Poder Legislativo Com os nossos 

cordiais cumprimentos, venho por meio deste, indicar sugerir que as pautas de todas 

as reuniões do Poder Legislativo sejam divulgadas conforme prevê o artigo 213 do 

Regimento Interno. As divulgações ajudam para um melhor conhecimento dos 

projetos, sendo que alguns projetos demandarão dialogar com os setores da nossa 

comunidade. Sem mais para o momento, nossos votos de elevada estima e 

consideração. Pede deferimento. Atenciosamente, vereador Ildo Arantes Coimbra. 

Ofício número 001/2026, Subprefeitura Honorópolis.  

Ao Excelentíssimo senhor vereador Rodrigo Gonçalves Camargos. Senhor vereador, 

após cumprimentá-lo cordialmente, vale-me do presente para me colocar à 

disposição de vossa excelência, bem como de qualquer outro nobre edil que queira 

deslocar até o distrito de Honorópolis para constatar pessoalmente a situação do 

mesmo. Contudo, entre os dias 19/02/2026 e 31/03/2026, não posso comparecer 

nesta honrada casa de leis, tendo em vista que estamos executando um mutirão de 

limpeza e organização desse distrito, já agendado antes do recebimento da presente 

convocação. Informo que após o dia 31/03/2026, Estou à disposição para 

comparecer à tribuna desta honrada casa de lei e prestar os esclarecimentos que 

forem necessários e solicitados. Atenciosamente, Ivanildo Lopes do Carmo, 

subprefeito do distrito de Honorópolis.  

Indicações feitas pelo vereador Ildo Coimbra. vereador Ildo Coimbra indica ao chefe 

do Poder Executivo Municipal para que seja analisada a possibilidade de instalação 

de sanitários no bosque da Avenida Doutor Guilherme Ribeiro bem como a 

substituição e instalação de novos bancos, melhoria da iluminação pública e 

realização de poda de árvore. Vereador Ildo Coimbra indica ao chefe do poder 

executivo municipal para que seja analisada a possibilidade de instalação de quebra-

molas na Avenida 11, nas proximidades da Escola Estadual Ana Chaves, bem como a 

implantação de placas de sinalização adequada. O vereador Ildo Coimbra indica ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal para que seja analisada a possibilidade de 

instalação de quebra-molas nas proximidades da Escola São Vicente, bem como a 

implantação de placas de sinalização adequada. O vereador Ildo Coimbra indica ao 

chefe do Poder Executivo Municipal para que seja analisada a possibilidade de troca 

de bandeiras do município, do estado e do Brasil localizados na rotatória da Avenida 

11 com a 26, nas proximidades da Câmara Municipal.  

Indicações feitas pelo vereador João Marcos. Vereador João Marcos indica ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal para que, através do setor competente, verifique a 

possibilidade de disponibilizar portões abertos ao público durante a realização da 

Expoverde. Vereador João Marcos indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal 

para que, através do setor competente, verifique a possibilidade de instalar cobertura 

no parque recreativo da Escola Municipal, Celso Rodrigues de Lima. O vereador João 

Marcos indica uma moção de aplausos para Baroni, Bárbara e DJ Gabriel em 

reconhecimento à brilhante apresentação realizada no Carnaval. O vereador João 

Marcos requer registrar nesta Casa de Leis um voto de pesar pelo falecimento de 

Donizete de Freitas Moura.  
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Indicações feitas pelo vereador Edicionil. Vereador Edicionil indica ao Senhor 

Prefeito Municipal que, através do setor competente, verifique a possibilidade de 

construir um redutor de velocidade na Rua 30, em frente ao Centro de Agricultura 

Familiar. Vereador Edicionil indica ao Senhor Prefeito Municipal que, através do 

setor competente, verifique a possibilidade de construir um redutor de velocidade na 

Avenida Minas Gerais, em proximidade ao número 407, entre a rua Salvador e a rua 

Maceió. Vereador Edicionil indica ao senhor prefeito municipal que através do setor 

competente verifique a possibilidade de construir uma canaleta na rua B, em 

proximidade ao campo do Perré. Vereador Edicionil indica ao senhor prefeito 

municipal que através do setor competente verifique a possibilidade de realizar uma 

ação de fumacê em todos os bairros do município, principalmente ao redor da antiga 

AABB, de forma imediata e contínua, com o objetivo de combate ao mosquito da 

dengue e outros vetores da doença.  

Indicações feitas pelo vereador Wellington Pretinho. O vereador Wellington Pretinho 

indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que através do setor competente 

seja instalado quebra-molas na Avenida Minas Gerais, em ambas as vias 

compreendidos entre o trecho da avenida Maceió e a avenida Salvador. O vereador 

Wellington Pretinho indica ao chefe do Poder Executivo Municipal para que através 

do setor competente seja instalado placa de sinalização com a identificação dos 

nomes e ruas das avenidas nos bairros Nova Campina Verde, Ana Cândida e Gilma 

Teixeira.  

Indicações feitas pelo vereador Tenente Araújo. Vereador Tenente Araújo indica ao 

prefeito municipal que através do setor competente promova as ações necessárias 

visando a manutenção de boca de lobo, limpeza e pavimentação asfáltica do trecho 

da avenida um entre as ruas 30 e 32. Vereador Tenente Araújo indica uma moção de 

aplauso para a senhora Josefa Nunes Santos Coimbra. Dona Zefa, exemplo de 

empreendedorismo, solidariedade e amor ao próximo. Qualidades que a qualificam 

como uma cidadã diferenciada em nossa sociedade.  

Indicações feitas pelo vereador Xereréu do Ajax. Vereador Xereréu do Ajax indica ao 

senhor prefeito municipal que através do setor competente analise a possibilidade de 

fazer um quebra-molas na Avenida Santa Catarina entre a rua U e a rua Q. Vereador 

Xereréu do Ajax indica ao Senhor Prefeito Municipal que através do setor 

competente analisa a possibilidade de encabeçar um quebra-molas na Avenida Brasil 

e na Avenida Rio Branco. Vereador Xereréu do Ajax indica ao Senhor Prefeito 

Municipal que através do setor competente analisa a possibilidade de fazer um 

quebra-molas na rua B e um quebra-molas na rua 14 entre a rua U, perto da igreja. 

O vereador Xereréu do Ajax indica ao senhor prefeito municipal que através do setor 

competente analisa a possibilidade de notificar a COPASA para levantar as tampas 

de bocas de lobos depois que a prefeitura fizer o recapeamento. Vereador Xereréu do 

Ajax indica ao senhor prefeito municipal que através do setor competente analisa a 

possibilidade de sinalizar ou pintar perto das valetas para que os carros não se 

danifiquem por não ver as valetas. O vereador Xereréu do Ajax indica ao senhor 

prefeito municipal que através do setor competente analise a possibilidade de carpir 

e fazer limpeza das avenidas Fradique Corrêa e avenida JK. O vereador Xereréu do 

Ajax indica ao senhor prefeito municipal que através do setor competente analise a 
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possibilidade de arrumar a calçada da rua trinta em frente à prefeitura e podar as 

árvores.  

Indicações feitas pelo vereador Dásio. Vereador Dásio indica ao senhor prefeito 

municipal que através do setor competente providencie urgentemente a reconstrução 

de um mata burro na região conhecida como melancia. Vereador Dásio indica ao 

senhor prefeito municipal que através do setor competente providencie 

urgentemente a reconstrução de uma ponte na região conhecida como palmito. 

Vereador Dásio indica ao senhor prefeito municipal que através do setor competente 

providencie urgentemente a reforma, manutenção em ponte na localidade conhecida 

como Córrego do Armazém. Vereador Dásio indica ao senhor prefeito municipal que 

através do setor competente para que seja feito com urgência a reforma e 

manutenção em ponte na localidade conhecida como Bacuri. Vereador Dásio requer 

registrar nesta casa de leis um voto de pesar pelo falecimento das crianças Manoel 

Francisco Miranda de Freitas e de Joaquim Miranda de Freitas. 

Presidente Wellington: Passaremos ao pequeno expediente que se destina a breves 
comunicações ou comentários individualmente por tempo não superior a cinco minutos. 
sobre a matéria até então apresentada. 
 
Vereador João Marcos: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador João Marcos. 
 
Vereador João Marcos: Senhor Pesidente, gostaria de desejar uma boa noite aos 
nobres colegas vereadores, aos colaboradores dessa casa, ao plenário que se faz aqui 
presente, aos que nos assistem pelas redes sociais. Só comentar uma Moção de 
Aplausos que eu destinei para aos pratas da casa que apresentaram em nosso 
Carnaval o Baroni, com a Bárbara, o DJ Gabriel que é filho da nossa colaboradora 
Eliene. Então parabenizar eles, dizer que foi muito orgulho aí pra pra nossa cidade a 
gente ter pratas da casa aqui representando a nossa cidade, estava lá presente, foi um 
baita show do de todos eles, parabenizar aí o vereador Xereréu também pela 
apresentação da bateria do Ajax, também teve a escola de samba Produtos Morro, 
então parabenizar todo mundo aí que faz a cultura acontecer na nossa cidade aí. E 
gostaria de me associar a todas as moções de aplausos e os votos de pesares do 
começo ao fim da reunião. Por horas é só. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Boa noite a cada um de vocês, ao pessoal que está aqui nos 
assistindo, a gente quer associar que nem todos os votos de pesar, as moções de 
aplausos e as indicações também. E até o momento é só, a gente vai deixar a palavra 
aqui para o grande expediente. 
 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: Boa noite a todos, nobres servidores, colegas 
vereadores, a quem nos assiste nas redes sociais e também aqui ao vivo, presente 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

 

Resumo da 2ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) Legislatura 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 20/02/2026 

Página 6 

 

aqui na Câmara. Eu gostaria de me associar a todas as moções, aos votos de pesar, 
mas em especial queria acrescentar aqui, parabenizar o executivo pelo carnaval, né? 
É uma coisa que a gente sempre fez, festa, graças a Deus. E eu sou suspeito a falar do 
Barone. Pra mim, disparado o melhor show do carnaval, então, moção de aplausos 
mais que merecido. Só isso, senhor Presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem, Presidente. 
  
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Quero cumprimentar todos meus nobres queridos 
vereadores, pessoal que trabalha aqui na casa com a gente, pessoal que tá aqui no 
plenário também assistindo, todo pessoal de casa que tá assistindo pelas redes sociais 
e também quero parabenizar o pessoal aí que é da cidade que deram o show aí é o 
show do Barone de todos lá que é aqui da cidade foi uma coisa a parte muito bonita 
É, a gente tem que parabenizar que o pessoal fala que estando de casa não faz milagre, 
mas eles fizeram acontecer. Parabéns a todos eles. Por ora é só senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador Tenente Araújo: Primeiramente gostaria de cumprimentar a mesa diretora, 
os nobres colegas, os nossos servidores que nos assistem pelas redes sociais e até dar 
um elogio aqui parabenizar, né? Os quatro ali que sempre são assíduos aqui nas 
nossas sessões. Então parabéns aí o Paulo, doutor Douglas, doutor Daniel e o Rafael 
sempre tá aqui. Quem nos puder assistir pelas redes sociais vamos participar dos 
trabalhos dos nossos vereadores para ver realmente o que nós desenvolvemos. E 
sobre a moção de aplausos que ora fiz para a dona Josefa, ela é uma pessoa que 
perdeu o esposo, mas é uma grande empreendedora lá do Ivan Pneus, né? Que 
sempre não mede esforços pela solidariedade de amor e gesto ao próximo. Eu nunca 
vi ela falar não para ninguém, então estou fazendo essa moção de aplausos em virtude 
exatamente do caráter dela. E aproveitar a oportunidade também de fazer uma 
moção de aplausos para terça-feira. O JC foi o nosso locutor daqui da nossa cidade, 
o qual deu um banho, não desmerecendo os outros, mas até na sessão anterior tinha 
solicitado a possibilidade do Poder Executivo que fizesse as indicações, as 
contratações dos nossos locutores que são de alto nível e de alta competência. Por 
ordem é só senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. É só quebrando um pouquinho o 
protocolo aqui a gente vai voltar a palavra para nossa secretária é só comunicar 
alguns avisos que faltaram. 
 
Secretaria Ana Caroline Reis: Ainda em tempo é as indicações feitas pelo vereador 
Vanderlei do hospital. Vereador Vanderlei do hospital reitera a indicação 
anteriormente apresentada para que seja realizado o estudo de viabilidade técnica e 
financeira visando a implantação de um plano de assistência à saúde para os 
servidores públicos municipais. Voto de pesar. O vereador Vanderlei do hospital que 
esta subscreve no uso de suas atribuições legais e regimentais requer que seja 
registrado nos anais desta casa de leis voto de pesar pelo falecimento de Moacir de 
Matos Nunes. Vereador Vanderlei do hospital que esta subscreve no uso de suas 
atribuições legais e regimentais requer que seja registrado os anais dessa casa de leis 
um voto de pesar pelo falecimento de Ciro Borges. Vereador Vanderlei do hospital 
que esta subscreve no uso de suas atribuições legais e regimentais requer que seja 
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registrado nos anais desta casa de leis o voto de pesar pelo falecimento de Bolanger 
e Donizete Leonel da Silva. Nota de pesar Senhor presidente, senhor vereadores, o 
vereador Dásio Antônio Martins dos Santos no uso de suas atribuições legais requer 
a mesa depois de ouvido o plenário que seja consignado em ata de seu trabalho, voto 
de profundo pesar pelo falecimento das crianças Manoel Francisco Miranda de 
Freitas, ocorrido dia 30 de dezembro de 2025, e de Joaquim Miranda de Freitas, 
ocorrido no dia 14 de fevereiro deste ano. As duas crianças são filhos do casal Gilvan 
Nunes de Freitas e de Talita de Freitas Miranda. residentes no distrito de 
Honorópolis a quem expressamos nossas condolências. Queremos através dessa 
moção expressar o voto de mais profundo pesar e dizer que como pai não consigo 
imaginar a dor de perder um filho. Imagine então perder dois filhos num intervalo 
de pouco mais de um mês. Quero lembrar também que tanto o Manoel de apenas dez 
meses de vida quanto o Joaquim de pouco mais de três anos eram crianças lindas e 
com toda a certeza muitas amadas pelos seus pais, familiares, bem como muito 
querida pela população do distrito de Honorópolis, onde seus pais são muito 
conhecidos e colecionam muitas amizades. Portanto, ambos os falecimentos chocou 
muito a população do nosso distrito, a qual lamenta a morte repentina e muito 
prematura, interrompendo drasticamente um ciclo normal que certamente seria o 
sonho desse casal, pai das crianças. Gostaria de solicitar, portanto, que seja 
encaminhada moção de pesar para de nossa autoria, juntamente com esse 
documento original ao casal Gilvan Nunes de Freitas e Talita de Freitas Miranda, pais 
da criança falecida, ambas intempestivamente deixando uma enorme dor, vazio e 
eterna saudade no coração de sua família e de todos que conheceram essa criança tão 
iluminada e especiais, expressando a nossa solidariedade em nome de toda a 
população do distrito. Câmara Municipal de Campina Verde, 20 de fevereiro de 2026. 
Cordialmente, Dásio Antônio Martins dos Santos, Vereador. 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais. 
 
Vereador Vanderlei do hospital: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Vanderlei do hospital. 
 
Vereador Vanderlei do hospital: Senhor Presidente, eu quero usar da palavra para 
me pedir para eu associar os votos de pesares e as moções de aplausos e também falar 
da medicação, senhor Presidente, que hora venho reiterar nesta casa, que é a 
possibilidade do prefeito estar criando um plano de saúde aos servidores.  Gente vem 
pedindo esse projeto desde o início do meu mandato, e aí veio com carinho o senhor 
prefeito a possibilidade de criar esse plano de saúde aos servidores. Vai ser de muita 
importância aos nossos servidores, a valorização aos nossos servidores na questão 
desse plano de saúde. Por hora é só, senhor presidente. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Senhor Presidente, com a ordem. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Quero cumprimentar a nossa mesa diretora em 
nome do nosso Presidente Wellington, cumprimento a toda a mesa diretora, a todos 
os colegas vereadores, o servidor aqui dessa casa. Quero cumprimentar também o 
pessoal que está nos assistindo aqui no plenário e os que assiste nós pelas redes 
sociais. É quero também me associar aí a todas as moções de aplausos até 
apresentadas no momento e as que vier depois e os votos de pesar. Quero falar nesse 
pequeno expediente sobre essas duas crianças que infelizmente foi uma perda muito 
grande para nós que é ali do distrito de Honorópolis que é o Manoel e o Joaquim 
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Manoel de 10 meses de vida e Joaquim um pouco menos pouco mais de três anos de 
vida então foi uma perda irreparável que chocou toda a nossa população do distrito 
de Honorópolis, eu como pai como avô imagino, perder um filho, imagino perder 
dois, então é uma dor que esses pais estão passando ainda, só Deus mesmo pra 
confortar. Então fica nossas condolências a todos os pais dessas crianças e o pessoal 
do nosso distrito de Honorópolis. E vou deixar pra falar mais senhor presidente, no 
grande expediente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Leonardo Tostes. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Na pessoa do senhor presidente, quero cumprimentar 
todos da mesa, cumprimentar os senhores vereadores aqui no plenário, todos os 
servidores dessa casa, as pessoas que nos assistem nas redes sociais, as pessoas aqui 
presentes, sempre assíduo aqui, isso é muito bacana e importante, viu Daniel, o Paulo 
Henrique, Rafael, o doutor também, obrigado pela presença de vocês. Gostaria de me 
associar as indicações, os votos de pesar e as moções de aplauso. Por hora é só, senhor 
presidente. 
 
Vereador tenente Araújo: Por hora, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Gostaria também de me associar a todas as indicações, voto 
de pesar e as moções de aplausos durante toda essa sessão. Por hora é só, senhor 
presidente. 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais oradores, declaro encerrado o pequeno 
expediente. Passaremos ao grande expediente, onde os senhores vereadores poderão 
usar a palavra pelo prazo máximo de 15 minutos para tratar de qualquer assunto de 
interesse público. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Eu quero aqui parabenizar o doutor Hugo que está ali, outro 
dia ele fez um vídeo, ele até me encaminhou o vídeo fazendo um esclarecimento 
muito correto. As pessoas para julgar o trabalho da gente aqui precisa de vir aqui ou 
assistir na rede social para fazer um julgamento justo porque tem muitas, vou falar 
assim, umas quatro ou cinco pessoas que eles não vêm aqui e não assiste a rede social, 
mas pega o estilingue e taca muita pedra, sem ter um conhecimento real do trabalho 
de cada um. Então, parabéns, Doutor Hugo, pelo aquele vídeo. Eu quero fazer o 
comentário a questão aí de uma cratera que está se formando lá na Rua 34, no final 
da 34 com a Praça da Matriz. próximo a casa ali do Marquinho que vende laranja ali 
e outras pessoas. Antes deu ser vereador a gente trabalhava aí na Secretaria de 
Habitação e o Pontal Notícias, a gente já fez uns vídeos lá. Um dia encaminhei pra 
doutora Talita, ela falou que ia fazer um estudo e até hoje esse estudo não sei o que 
que aconteceu, então a gente tem que cobrar é do secretário, porque a população 
cobra de nós vereadores e eu vou cobrar firmemente de secretário, eu já quero avisar 
aqui o nosso futuro prefeito Alan, que eu vou cobrar com firmeza de secretário, 
porque aquilo que é responsabilidade pode ser até família minha. Ele tem que 
assumir o compromisso com o município de Campina Verde, porque a população 
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Dásio ela é cobra de nós vereadores. E eu agora tô conscientizando o povo com meus 
vídeos, tá até ajudando vocês. O vereador Ele não comanda funcionário do 
município. Quem comanda funcionário do município é o executivo e o secretário. 
Então, a gente tem que dar a César o que é de César. O que é a nossa responsabilidade 
a gente faz aqui. Aprova as leis, a gente aprovou que é as leis da limpeza e tem pessoas 
que talvez achem que é nós que tem que mandar alguém lá limpar esse lote. E não é. 
Quem tem que mandar é o executivo e a Secretaria Municipal de Serviço Urbano, 
igual no caso da Ambasv, porque eu fiz um vídeo hoje e vou continuar fazendo, eu 
sempre fiz isso antes até de ser vereador. Até o Rodrigo um dia me deu até uma moção 
de aplauso. Então, a gente tem que dar a César o que é de César. Se a função do 
vereador é do vereador. Por exemplo, vai vir pra essa casa aqui um projeto pra ajudar 
o secretário, não vai? Vai com vale alimentação, eu vou votar favorável. Mas eles 
também tem que honrar aqui o compromisso com a gente e principalmente, 
primeiro, primeiro escalão, segundo, terceiro escalão. A gente tem que falar pra esse 
povo, não precisa ter medo. Cargo de confiança é o que forma o governo, certo? É o 
que forma o governo. O que que acontece? Dentro do horário de trabalho das sete e 
meia às cinco horas da tarde, esse povo tem que atender telefone e responder 
vereador e a população. Eu já quero pedir aqui pro nosso futuro prefeito Alan, que 
na hora que ele vai assumir daqui uns 30 dias, comprar um celular para cada 
secretário, porque aí "Ah, mas vai atender no meu celular?" Não, tem que ter um 
celular institucional, das sete e meia às cinco horas da tarde. Nós, vereadores, nem o 
promotor, nem a juíza aqui vai aumentar vale-alimentação de ninguém. Somos nós. 
Esse pessoal, alguns não são todos, precisa de respeitar mais o Poder Legislativo. 
Porque a gente faz algumas reivindicações, não é todos. Das sete e meia às cinco 
horas, a gente quer dar uma informação para um eleitor e a gente não consegue, 
porque o fulano de tal está num cargo de comissão de primeiro, segundo ou terceiro 
escalão. Ele não dá resposta para a gente. Que que é isso? Na hora de votar as coisas 
aqui, é nós? Não. E eu vou começar a chamar esse povo na rede social, no Instagram, 
vou pôr o nome. Entendeu? O eleitor está perto da gente, buscando uma informação 
em alguma secretaria, você não dá conta, porque o bonito não responde pra gente. 
Mas na hora que os projetos vêm pra cá, somos nós, nós que aprova a conta, é nós 
que aumenta as coisas. Então assim, eu já quero falar para o próximo prefeito, que é 
meu parceiro, meu amigo, estou aqui para dar sustentação para o governo dele, mas 
tem coisas que a gente precisa sim de fazer esses comentários. Então vamos lá na 
indicação. A colocação de sinalização eletrônica aí ao longo da avenida Fradique 
Corrêa, um pedido aqui do ex-vereador Gustavo que nos pediu e outros moradores 
que ali os carros passa com muita velocidade, a gente espera que a administração 
então possa atender isso. A limpeza da AMBASV a gente já falou e E eu quero aqui 
agora que o nosso assessor, que é o William, que fica registrado aqui, busca a 
informação junto com o Leomar, o pessoal que fez limpeza, os garis das ruas. que 
limpou o carnaval, até mesmo fora de horário, que a gente, a indicação minha, uma 
moção de aplausos aos garis que fez essa limpeza até mesmo fora do horário, e esse 
pessoal todo merece então essa moção de aplausos, e os outros também, as outras 
pessoas merecem os parabéns, igual a bateria do Ajax, o Atam e todos lá que 
participaram. E agora eu quero falar aqui especialmente para o Valdivino da Patrola 
e os colegas dele dos maquinistas. Constantemente eles vêm cobrando aqui uma 
melhor remuneração para os maquinistas. Eu encontrei aqui uma fórmula que tem 
até uma lei já. Uma lei, viu Valdivino? Lei 1958/203 onde que fala na gratificação. A 
gratificação será paga mensalmente o percentual de 15%. Então eu estou fazendo 
uma indicação para o prefeito doutor Helder, ou para o próximo prefeito que vai ser 
o Alan, de fazer uma alteração nessa lei, já que, em vista, é difícil demais de dar um 
aumento generalizado, que aumente então essa gratificação desse percentual de 15% 
para 45%. Isso está no artigo segundo da lei 1958/2013. Essa lei aqui, pessoal, ela 
abrange o cargo de motorista, operador de máquinas, leves e pesada. Então fica essa 
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indicação pro nosso prefeito e pro outro futuro prefeito pra fazer uma alteração nessa 
lei de 15% a gratificação que hoje dá em torno ali, eu estou com o holerite aqui. 
duzentos e sessenta reais passam então pra torno de setecentos, setecentos e 
cinquenta, mas isso viu o Valdivino e demais operadores. Não é o Ildo, não é nós que 
faz não, esse projeto tem que vir do executivo pra cá. E é isso aí, pessoal. A hora que 
tiver o projeto da habitação, a gente volta aqui nos microfones e a gente agradece 
vocês. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Com a ordem, senhor Presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Quero me associar também o Ildo sobre a sua 
indicação aí sobre a possibilidade dessa porcentagem que possa estar dando aos 
operador de máquina os motorista inclusive a gente também foi teve vários 
motoristas que nos procuraram para isso eu acho que é válido sim esse pessoal ter 
essa recomposição aí pessoal desse valores aí quero falar das minhas indicações e fala 
da minha indicação William se tiver jeito de você por lá no telão e essa ponte aí é na 
região ali do Bacuri inclusive até aqui agora eu tive lá ontem ela tá danificado o 
pessoal tem nos cobrado que devido o fluxo grande de carreta que passa ali com 
animais e fora transporte escolar e também um escoamento da produção que é de 
leite mas o subprefeito de Honorópolis até me mandou aqui que hoje foi arrumada 
essa ponte então é parabéns aí o subprefeito por ter atendido né ter feito aí essa 
manutenção nessa ponte essa outra ponte aí é no córrego do armazém ali não engana 
na propriedade do seu Ney Bilica essa ponte também olha lá a situação que ela tá 
então essa aí o subprefeito a gente espera que vocês também possa estar atendendo 
porque ali hoje tem um condomínio de chácaras ali e o pessoal tem nos cobrado 
também muito essa ponte aí então a gente espera que possa estar cuidando aí e 
fazendo essa ponte essa outra ponte aí na região do palmito essa ponte inclusive até 
que eu sei que hoje eles foi lá e acabou de derrubar ela então senhor presidente a 
gente espera que teve o início que desmanchou que eles possa estar refazendo essa 
ponte aí mais rápido possível porque os moradores ali utiliza muito essa estrada aí 
nessa localidade e ela se encontra interditada, Então a gente espera que o poder 
público possa estar fazendo essa ponte o mais rápido possível, que ela esteja data 
para estar iniciando e terminando. Eu acho que é só por horas, senhor presidente. 
 
Vereador Vanderlei do hospital: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Vanderlei do hospital. 
 
Vereador Vanderlei do hospital: Senhor Presidente, cumprimentar a mesa em nome 
de vossa excelência, os par da casa, os colaboradores, as pessoas que aqui se fazem 
presentes, o Paulinho Parente, Doutor Daniel, Doutor Hugo, Rafael e as pessoas que 
nos assistem através das redes sociais. Minha fala hoje, senhor presidente, é para 
falar a respeito do dia 8 de fevereiro, nós tivemos a visita do nosso vice-governador 
Matheus Simões, onde eu tive a felicidade, juntamente com o diretor executivo, 
Luciano Dutra, do nosso hospital, de estar entregando demandas de importância 
para o Vice-Governador. E a gente fica feliz, porque, de imediato, o governador 
anunciou emendas de mais de 1 milhão de reais para investimento no nosso hospital, 
em imobiliários, e também no aparelho de arco cirúrgico. Nosso hospital vai ser, se 
Deus quiser, uma referência nas cirurgias ortopédicas. Quero também, senhor 
presidente, agradecer, em nome do presidente Wellington Pretinho, onde nós 
também reforçamos esse pedido em defesa ao nosso hospital, a ajuda do nosso 
hospital, ao vice-governador, e também demandas, né, Pretinho, da saúde e da 
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educação e também de infraestrutura. Então a gente quer agradecer o vice-
governador pela visita e pelo atendimento que teve a nossa. Por hora é só senhor 
presidente. 
 
Vereador João Marcos: Pela Ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador João Marcos. 
 
Vereador João Marcos: Senhor Presidente, nesse grande expediente vamos falar de 
uma indicação que a gente fez hoje executivo. A gente tem a escola Celso Rodrigues 
Lima, gente miúda, a gente já fez uma indicação lá pra fazer o muro da  escola e agora 
tem uma outra demanda também que é a cobertura do parque recreativo lá as 
crianças é não conseguem agora nesse tempo quente na nossa cidade então fazer essa 
indicação é pro prefeito, vice-prefeito pra é fazer a cobertura do parque lá da escola 
Gente Miúda, uma escola de educação infantil e que atende aí mais de duzentas, 
trezentas crianças, então fazer essa indicação é pro Executivo. É me associar uma 
indicação aí que eu acho que não me lembro qual o vereador sobre o Fumacê a 
possibilidade aí na nossa cidade aí porque tá ficando complicado. É nesse grande 
expediente por horas é só senhor presidente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Leonardo Tostes. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Gostaria desde já de parabenizar os agentes de endemias 
que vêm realizando um trabalho de excelência no nosso município e hoje eu recebi 
uma mensagem de uma pessoa, de uma pessoa aqui de Campina Verde, de um 
morador daqui de Campina Verde, que me mandou do Facebook, me mandou pela 
rede social que o Prefeito de Itapagipe, colocou lá na página da prefeitura fim da 
tolerância das limpezas do terreno. Então eu venho aqui pedir de novo, cobrar que 
esse projeto que foi votado aqui nessa casa, que coloque ele em ação, porque os 
meninos que trabalham nas endemias, diariamente eles me mandam fotos dos 
trabalhos deles, que eles vêm fazer no nosso município e é impossível eles darem 
conta de controlar isso sozinho, pelo tanto de terreno que está sujo no nosso 
município. Então assim, a gente pede, está agora em transição na mudança do Alan. 
O Alan também tem meu apoio, viu Ildo? Ele tem meu apoio, ele vai ser o nosso 
prefeito de Campina Verde, ele tem meu apoio como prefeito aqui, pode contar 
comigo. E que esse projeto que foi votado, que já está sancionado, que eles coloquem 
em prática. E a ouvidoria também, o cargo de ouvidoria também, eu gostaria de 
colocar isso em prática para que nós possamos cobrar, ligar e fazer as indicações de 
onde é que está esses terrenos sujos, pra gente poder dar uma saúde pública de 
qualidade para o nosso município. Por hora é só, senhor presidente. 
 
Vereador Dásio: Senhor Presidente, só para cumprimentar aqui o que... 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Dásio. 
 
Vereador Dásio: Esqueci até de falar também tem um mata burro ali na região da 
melancia que se encontra danificado também e agora tá voltando as aulas acredito 
que a partir de segunda-feira e lá um dia precisa fazer aquele mata burro com 
urgência que também é outro lugar que tem um fluxo grande de veículos que passa 
ali utiliza a via ali e o transporte escolar e até falando ali da ponte do Bacuri ali na 
divisa da Beatriz com Edson Martins, subprefeito me informou aqui que tá faltando 
ali é só os caibros porque as vigas estão boas mas o pessoal tem sempre nos cobrado 
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que ali tá um perigo e eu tive lá ontem sim ele uma carreta ali não tem como a ponte 
é estreita se não fazer essa manutenção lá com certeza pode vir ocorrer acidente ali 
Então espero que o senhor prefeito já está atento disso, que possa estar aí tomando 
essas providências. Por horas é só, senhor presidente. 
 
Vereador Edicionil Dias: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Edicionil Dias. 
 
Vereador Edicionil Dias: Boa noite a todos, quero cumprimentar os nobres 
vereadores, quero aqui agradecer a presença dos baluartes aí que vem toda a sessão 
estão aqui, quero parabenizar eles. O Paulo Henrique, Dr. Hugo e também o Daniel. 
Falar dos redutores de velocidade. Onde eu pedi, realmente necessita mesmo. Na rua 
30 ali, na proximidade do centro de comercialização. Até porque tem movimento 
bastante gente ali, principalmente na época da feira lá, então o movimento é muito 
grande. E também para quem está usando o ônibus. Muita gente vai para ali e tal, e 
ali é necessário realmente mesmo um redutor de velocidade ali de frente. Eu queria 
pedir ao prefeito, à administração, que atendesse o meu pedido aí, que é um pedido 
também do pessoal ali da região. Na rua 30 também é um pedido que a gente vem 
feito já há muito tempo. na Minas Gerais, quer dizer, a Minas Gerais, o pessoal anda 
com bastante velocidade ali. Fizesse ali mais uns dois quebra-molas, eu acho que 
resolvi ali a questão ali, um pedido antigo do pessoal que está ali morando ali. Eu 
quero falar também a respeito do Fumacê, eu acho que já devia ter começado, que 
várias pessoas também estão procurando a gente. Principalmente ali perto da AABB, 
a AABB parece que mudou de dono, mas parece que não mudou quase nada. Tem um 
monte de água lá, eu acho que está cuidando. E ali, aquela região ali, uma região ali 
que dá muito mosquito da dengue, muito pernilongo, né? E uma pessoa, a mãe do 
meu amigo Maurício, me ligou, falei "Edicionil, por favor, pede porque nós não 
estamos aguentando aqui os pernilongos aqui. atacando com força e eu já peguei 
dengue e eu não quero pegar outra vez então ali é na região ali da AABB ali 
infelizmente sempre tem esse caso lá né então aí vamos resolver aí pedir 
administração com maior carinho para que já começa aí o fumacê para eliminar esse 
essa questão lá, é quero falar para vocês que acho que eu João Marcos os colegas aí o 
o Léo é Vanderlei tivemos a grata é do deputado Igor Timo ligou pra nós que em breve 
não vamos ter aí notícia boas no nosso município com emenda dele é destinada pro 
nosso município então né Eu acho que não vamos ter uma surpresa muito grande aí 
o dinheiro é um dinheiro pra saúde também. Certo? Então, deputado quero 
agradecer ele é por todas as emendas que ele já mandou pra nós, né? E agora vai 
mandar mais emenda ainda, a emenda vai significar muito para o nosso município e 
é por isso que a gente tá com ele aí, é uma pessoa de compromisso, é uma pessoa que 
fala e faz. Então, por isso que a gente tá com ele aí. Obrigado aí, deputado pela o 
empenho que você tem por nossa cidade. Senhor presidente, no momento é só. 
 
Vereador Tenente Araújo: Por sua ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: É sobre uma indicação se pudesse colocar aí William por 
favor. É sobre ali na avenida um entre a rua 30 e 32, vocês verem a condição que ela 
se encontra, não só as calçadas como a falta de pavimentação, acúmulo de areia e lá 
tem uma boca de lobo que ela está cedendo, então está correndo um grande risco ali, 
entre 30 a 32 e é um espaço mais ou menos 200 metros. Olha pra vocês ver como que 
se encontra as condições. A boca de lobo ali, ela simplesmente ela está o quê? 
Afundando. Então corre o risco. Eu gostaria que o Poder Executivo olhasse com 
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carinho exatamente para poder que seja sanado esse problema aí. Apesar que a área 
de mato, infelizmente, e buraco, né? Está em toda a nossa cidade. Então redobrar a 
atenção, principalmente por causa desse tempo chuvoso. E fiz um requerimento, 
vossa excelência, sobre o regimento interno, e a Lei Orgânica. Eu tive, quando assumi 
a vereança, no ano passado, eu tive o cuidado de estudá-las, e o ano passado solicitei, 
mas não obtivemos êxito. A possibilidade de que seja realmente reestruturada a Lei 
Orgânica e o Regimento Interno. Por quê? Ele foi feito em 1990 e as áreas jurídicas 
mudaram muito, então a própria Constituição, então nós infelizmente estamos 
defasados, Eu gostaria que vossa excelência olhasse com carinho sobre realmente a 
atualização do nosso Regimento Interno e a Lei Orgânica do nosso município. E 
gostaria de me referir aqui ao vereador Rodriguinho. Na sessão passada, vossa 
excelência absteve de um projeto de lei de minha autoria, o qual regia exatamente a 
transparência do projeto das medidas impositivas, para que seja colocar no Portal da 
Transparência, não só as medidas impositivas do município, estadual e federal. Vossa 
excelência citou que absteve porque 99% estavam no projeto anterior. Só que há uma 
diferença muito grande, o que é uma resolução e o que é um projeto de lei. A 
resolução, ela é interna corporis, ela é exatamente, ou seja, ela reza exatamente 
dentro da Câmara. Então a resolução ela só serve o quê? Para normatizar no âmbito 
do legislativo. E o projeto de lei, ela abrange todo o município e obriga o executivo a 
executar essa lei. Então a diferença aí de resolução para o projeto de lei. Talvez o 
senhor se tenha equivocado nessa abstenção do senhor. É direito do senhor. Por hora 
é só senhor presidente. 
 
Vereador Rodriguinho: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodriguinho. 
 
Vereador Rodriguinho: Senhor Presidente eu tinha outras coisas na pauta aqui, mas 
já vou responder o nobre colega, cada um aqui tem uma vereança e eu acho que o 
senhor está equivocado, às vezes o problema seja comigo, quem absteve foi eu e o 
Vanderlei, porque a resposta só pra mim. E o senhor votou contra, não foi um, nem 
dois, nem três, eu pelo menos abstive. o senhor votou contra uns 10 projeto aqui hoje 
que é bom para a população e que é necessário inclusive o senhor fez uma fake News 
que nós desmascaramos então assim cada um tem a sua vereança eu estou aqui para 
votar de acordo com o meu pensamento nem a sua ideologia que vai fazer eu votar 
sim ou não e abster então tá dada a minha resposta que eu acho que o senhor não 
deveria nem tocar no assunto porque isso é direito meu a vereança é minha entendeu 
então cada um faz o que acha possível inclusive meu nobre colega Vanderlei também 
absteve Tá respondido. Senhor presidente, eu gostaria de tocar no assunto aqui, até 
o nobre colega Edicionil falou sobre a antiga AABB, estava na minha pauta aqui, 
porque nós ficamos muito tempo aqui batendo e falando de AABB e Associação 
Atlética, eu fui em Belo Horizonte, corri atrás, onde nós conseguimos fazer um leilão. 
Bacana, vendeu ué, mas para a população de Campina Verde não adiantou de nada, 
parece que ficou pior. Não sei nem quem é o proprietário e torço que ele faça o que 
estava fazendo, lotear e tomar atitude com aquilo lá. Bato de novo na mesma tecla, 
vamos pôr a lei em vigor, gente. Aquilo lá é no centro da cidade. Quantos moradores 
tem ali ao redor? Tem comércio? Então, eu vou pedir novamente aqui para o 
executivo pôr a lei em vigor, da antiga AABB. falar também, Vanderlei, sobre a visita 
do nosso vice-governador Mateus Simão, né? E o nosso deputado federal Zé Silva, 
tinha outros deputados aí que que eu me recordo, alguém que me que me lembre aí, 
quem estava aqui também? É o Leonídio teve, o Wellington Prado. Então, agradecer 
a todos a presença deles aqui, é pelo menos pra mim o evento foi muito construtivo, 
eu já tinha um contato com ele em outras ocasiões aqui, por sinal um cara muito 
aberto a conversa, né? João Marcos, inclusive os ofícios ele recebeu com o maior 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br


Câmara Municipal de Campina Verde – MG 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo 

 

Resumo da 2ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Sessão 

Legislativa da 20ª (2025 - 2028) (Atual) Legislatura 

Rua 26, nº 114 - Campina Verde MG Tel.: (34) 3412-1053 http://campinaverde.mg.leg.br - E- mail: 
camaramunicipalcv@yahoo.com.br - 20/02/2026 

Página 14 

 

carinho, é um vice-governador que tá aqui próximo de nós, né? Aqui da famosa areia, 
Comendador Gomes, então eu acho que é que é que foi muito bacana. E dizer 
também, né? Pra população que estaremos aí, né Xereréu? Arrumamos as malas, né 
Marcelo? Pra terça-feira, se Deus quiser, tá indo pra Brasília, é um encontro lá na 
quarta-feira com o nosso Deputado Federal Zé Silva, Não vamos falar nada por 
enquanto não, né Xereréu, vamos deixar na surpresa aí que vem coisa boa, se Deus 
quiser. Bom, vamos tocar no assunto aqui agora. Primeiro que eu vou ler aqui um 
pouco do regimento interno desta casa, o artigo 229. A Câmara poderá convocar os 
diretores municipais ou ocupantes de cargos de mesma natureza para prestarem 
informações sobre a administração municipal, sempre que a medida faça necessária 
para assegurar a fiscalização apta do Legislativo e do Executivo. Constituição Federal, 
artigo 31. A fiscalização do município será exercida pelo Poder Legislativo Municipal. 
Constituição Federal, artigo 29 do inciso VIII. Inviabilidade dos vereadores por suas 
opiniões, palavras e votos no exercício do mandato e nas circunstâncias do 
município. Vamos lá, eu convoquei aqui, eu acho que foi a primeira vez, primeira vez 
que eu convoquei o nosso secretário, subprefeito Ivanildo de Honorópolis, 
simplesmente para poder prestar alguns esclarecimentos que eu não creio que é só 
eu, não é possível que é só eu que recebo tantas mensagens de lá, e a gente convocou 
e ele mandou uma nota aqui que não pode comparecer porque tem uma limpeza lá, 
um mutirão de limpeza do dia 19/02 até dia 31/03. Beleza, isso é a sua resposta, mas 
eu acredito que você não trabalha à noite, né? A noite agora é sete e meia que começa, 
mas tudo bem, essa é a sua resposta. Eu vou falar algumas coisas aqui que eu queria 
fazer algumas perguntas, o meu amigo Ivanildo, eu vou passar para você se você 
quiser responder depois posteriormente, quiser vir aqui, quiser responder por e-
mail, estamos aqui à disposição. Primeiro que eu acho que você não deve jamais 
reclamar, principalmente de mim, do Edicionil, do Vanderlei, do Dasio que estamos 
aqui, nunca a gente pediu um esclarecimento, mandou um ofício, te convocou aqui, 
sempre trabalhando como companheiro, como se diz, você trabalhou tranquilo todos 
esses anos. Aí eu recebi uma mensagem aqui essa semana, eu acho, isso é fala sua em 
um grupo, tá? Eu acho que vocês tinham que conversar com os vereadores de vocês, 
perguntar por que eles votam, porque eles não sabem a realidade de Honorópolis. 
Eles não sabem Honorópolis em H, ele pôs aqui. É diferente de Campina Verde, 
Honorópolis tem vários terrenos que é particular aí e que os proprietários não 
residem em Honorópolis. Se a prefeitura não limpar, vira um caos limpando, já que 
o falatório é de não limpar. Bom, aí depois você veio e colocou de novo. Escrevi 
errado. Eu concordo com você através, respeito do recapeamento e eu acho, todos os 
vereadores podiam destinar um pouco de verba, todos eles tiveram voto aqui em 
Honorópolis e não é cobrar só de um. Por que tem que ser só eu? Beleza, eu vou só te 
responder aqui primeiro, a lei que a gente votou aqui ela veio do executivo que a lei 
que nós tanto cobramos aqui ela veio do executivo nós votamos sim porque precisa 
de limpar os terrenos Mas você falou em um grupo eu não estava eu só recebi que 
nós votamos uma lei fomos contra a população de Honorópolis que nós proibimos 
ele pegar de pegar entulho nas ruas e pegar galhada o Ivanildo não faz isso cara pega 
a lei você deve ter alguma assessoria aí, pede para o executivo, fala a verdade para a 
população. Por quê? Porque você fala um negócio desse e ainda vai em grupo e fala 
que nós votamos. Não faz isso não, eu tenho certeza que o executivo não tem 
conhecimento dessas coisas. Você quer jogar um negócio em cima da gente que nós 
estamos aqui te dando total respaldo. Verba? Sim, a gente vem emenda, a gente 
consegue emenda, mas você também tem seu deputado, você foi candidato a 
vereador, você teve 300 e poucos votos. Então pede uma emenda, a gente se sim 
destina, mas é o executivo que faz a verba aí pra onde ele remaneja. Então assim, não 
fica colocando a população contra nós, seja parceiro. Que dia que você me ligou, 
Ivanildo, pra pedir a nossa parceria, pra pedir algo aí pra Honorópolis? O que eu sei 
aí é que parecendo que você é o Xandão de Honorópolis, não pode ser tocável, você 
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não é intocável. Eu tô aqui hoje, gente, não tô pra comprar briga, sou parceiro. Só 
que eu não tô nessa casa pra passar a mão na cabeça de ninguém, não é meu perfil, 
eu tenho certeza que o executivo não tem conhecimento, eu tenho várias denúncias 
aqui, não vou fazê-las em respeito o senhor não tá aqui, se o senhor tivesse eu ia fazer, 
mas eu vou citar só algumas coisas, o senhor tá com uma perseguição política, não é 
perseguição, pra mim isso é uma covardia política com a servidora que se chama 
Aline, motorista da ambulância de Honorópolis, ela passou no concurso aqui de 
Campina Verde e passou também na de Honorópolis, mas aí chegou a vez dela o 
senhor tá e assim não pense que a gente não fica sabendo que a gente fica o senhor 
vai mandar pra cá de volta um caminhão e o caminhão pipa pra que? porque chegou 
a vez pra não contratar ela o senhor diz com essas palavras que enquanto o senhor 
estiver aí ela não entra aí cara esse cargo meu o seu é passageiro você tem noção que 
você está fazendo com a vida dessa menina? Ela passou num concurso então isso aí 
é covardia política com isso aí você não ganha nada com isso você só está perdendo 
você falou para o encarregado dos motoristas com essas palavras. Bem, você podia 
dar algumas advertências para ela. Cara, se eu fizer uma pesquisa, todo mundo quer 
ela como motorista e ela está servindo aqui em Campina Verde. Você pedir para o 
chefe dela dar advertência para ela, que covardia é essa? Você está num cargo 
público. Então, assim, a partir de hoje, seu Ivanildo, eu convidei para a gente 
conversar. O que você precisar está uma disposição, mas não seja essa pessoa 
arrogante, com isso você não vai levar nada. Aline é uma pessoa exemplar não é 
melhor tem erro eu também tenho só que se eu deixar de falar isso aqui para você eu 
não sou Rodrigo eu não tô aqui para ficar paparicar ninguém eu tô aqui para fazer o 
que é justo o que é certo eu tô nessa casa não sei se é até quando isso aí não tem igual 
você nesse cargo para que fazer isso com essa menina então já vem falando a gente 
tá desgastando vem isso aí já mais de ano e todas as pessoas de Honorópolis não 
estão satisfeitos com a sua a sua ideologia com eles, simplesmente a pessoa chega em 
você para pedir algo, se não votou em você, cara, você não trata bem, você não faz e 
não é assim que a gente faz gestão, não estou te ensinando, mas você precisa primeiro 
ter humildade. Eu estou desabafando isso aqui porque eu cansei, certo? A gente 
cansa, vai indo cansa,B e eu tenho certeza do que eu estou falando, o executivo não 
tem o conhecimento. E por que que o senhor não pode ser responsável por isso? O 
senhor é o subprefeito, a palavra fala. Viu Dásio, eu sei que o senhor sempre bate na 
tecla, que está aqui um cara, Honorópolis, que é um guerreiro, ganhou, faz muita 
coisa pra lá, não dizendo que você é ruim não, o Berruga, não é isso. Só que você 
precisa ter mais humildade, passar pelo menos 30% da humildade desse Dásio aqui 
pra você. Eu também sou um cara que tem vários e vários erros, mas jamais você vai 
ficar sabendo de uma coisa dessa, eu prejudicar um ser humano que faz o seu 
trabalho direito por covardia política. E por que que eu tô dizendo isso aqui? Porque 
simplesmente a Aline foi eleitora minha, todos aqui teve voto Honorópolis, todos. Se 
você citou aqui que é para cobrar dos seus vereadores, a maioria que eu tive 8, outros 
teve 7, outros teve 5, 3, a maioria foi em você meu amigo, vamos levantar a cabeça e 
enxergar a política com outros olhos, essa política que você está fazendo aí, ela não 
leva ninguém a nada, já foi provado e comprovado. Então é assim, é só um desabafo, 
tô aqui é aberto a conversação, porque a gente jamais, isso aqui eu tô fazendo pra 
fazer gracinha, pra te prejudicar no seu serviço, não tô aqui falando de servidores de 
Honorópolis, que amanhã prega, prega alguma coisa aí, não, tô falando ao vivo aqui 
justamente pra isso, certo? Porque já cansamos de receber denúncia daí, vamos sim 
uma caravana pra ir esses dias, já que eu falei com os meninos, pra gente conversar 
com você e você fala, eu te mandei um ofício perguntando por que que você não põe 
o campo em atividade, nós somos cobrados, E até hoje nada, entendeu? Então assim, 
fica desgastante, cobra do vereador, cobra do vice-prefeito, cobra do prefeito, e aí 
cobra de você, você joga em cima de nós. Cara, esse é as consequências de você ter 
um cargo público. Então assim, se não aguenta, todo mundo sabe, né? Muito 
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obrigado senhor presidente. 
 
Vereador tenente Araújo: Por sua ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Eu só quero retornar a vossa Excelência, vereador Rodrigo, 
que eu me referi a seu nome, o Vanderlei absteve da votação. Só que ele não 
referenciou nada. Vossa excelência absteve falando que 99% do projeto de lei tinha 
sido aprovado. Eu só mostrei para vossa excelência que a resolução ela é âmbito 
interna corporis, ela é internamente. E o projeto de lei, ele abrange o executivo. Só 
por causa dessa diferença eu citei o nome do senhor, que na realidade não tem nada 
a ver de 99% ali, tá certo? E sobre o senhor falar que eu fiz fake news. Eu já fiz esse 
desafio com o senhor e faço novamente. Eu quero que o senhor me prove que eu fiz 
fake news. Se o imposto é dois e passa pra cinco, ele é 150%. Vossa excelência votou 
a favor. E quem paga é o cidadão. Quero ver se eu fiz fake news nisso. Muito obrigado 
senhor presidente. 
 
Vereador Rodriguinho: Senhor Presidente. Eu acho que o problema deve ser comigo, 
Araújo, porque você já absteve, já votou contra, então você me citar, então já que você 
tá falando, vamos falar. O senhor colocou o projeto em pauta a ser votado uma sessão 
antes da nossa, que nós colocamos um projeto, não vou falar noventa e nove pra você 
não, que você gosta de números, similar ao que você colocou, foi ou não foi mesmo a 
diretora? Então o nosso projeto, quando a gente colocou, você recorreu e colocou o 
projeto que era um projeto de lei que era necessário, correto? Então, eu, no meu 
entendimento, certo? Você tem a sua formatura, eu tenho a minha, sou formado e 
pós-graduado duas vezes, isso não me indefere de ninguém, mas subestimar a minha 
inteligência, eu não sou obrigado a concordar com você, correto? Então, no meu 
entendimento, sim, 99% igual ao outro projeto, não é você o que você acha que vai 
fazer eu mudar meu consentimento, entendeu? E realmente você fez uma fake news, 
foi provado, a gente trouxe o rapaz da AMVAP aqui, inclusive o senhor tentou barrar 
a presença dele na tribuna, que o senhor pelejou de todas as formas dele não dar o 
depoimento dele e não fazer o esclarecimento, inclusive a hora que terminou o senhor 
foi lá e agradeceu a presença dele. Se o senhor está acostumado a ser hipócrita eu não 
sou, tá bom? Muito obrigado. 
 
Vereador tenente Araújo: Senhor, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Tenente Araújo. 
 
Vereador tenente Araújo: Eu acho que primeiramente o vereador, o senhor tem que 
saber o que é um projeto, que é uma resolução. Aí o senhor define, o senhor define o 
que eu falei, tá certo? O senhor falou que votou no projeto, primeiro não é projeto, é 
resolução, resolução é um documento interno, ela é em corporis, tá certo? Então o 
senhor está confundindo. E as fake news que o senhor está falando, realmente o 
senhor fala que eu fiz fake news, já fiz esse desafio várias vezes para Vossa Excelência, 
só quero que o senhor me prove o contrário. E outro detalhe, o problema de vir aqui 
falar as convocações que houve, simplesmente porque não acatou o regimento 
interno, o qual já fiz um requerimento solicitando explicação, porque não obedeceu 
ao regimento interno. Não é opondo a pessoa, muito pelo contrário, opondo a pessoa 
que vem aqui explicar, que aqui é o local realmente explicar e colocar a limpo, igual 
o senhor solicitou o Berruga aí. E ele tem prazo para poder vir, então é só olhar o 
regimento interno. Então por ordem é só, senhor presidente. 
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Vereador Rodrigo Camargos: Pela ordem, senhor Presidente,  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Rodrigo Camargos. 
 
Vereador Rodrigo Camargos: O senhor Araújo eu até não quero criar polêmica tipo 
assim o senhor às vezes veio de família tradicional e fala bonito o jeito de eu falar é o 
jeito que o povão entende então eu não uso normativa se é resolução se é projeto 
quem quiser saber a fundo ele vai e entra na lei orgânica do município então o senhor 
querer que eu mude até o meu jeito de falar aqui aí é demais meu amigo então muito 
obrigado senhor presidente 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: (...) 
 
Presidente Wellington: Com a palavra Vereador Dásio de Honorópolis. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: É só para falar a respeito de Honorópolis, mais uma 
vez, pegar um gancho do Rodrigo, falar da lei, que a lei não foi nós que criou o 
Rodrigo, essa lei é do município, inclusive está na lei, orgânica é um código de 
postura, então que o subprefeito às vezes se enganou, independente que eu sou amigo 
dele, mas como profissional na política, nós temos que falar a realidade e a língua 
que o povo entende. E algumas pessoas hoje vêm me questionar também, falando 
que a responsabilidade disso aí é nós. É a responsabilidade, eu acho que o Subprefeito 
deveria ter falado, explicado esclarecidamente para a população do distrito sobre a 
limpeza dos terrenos, que isso aí é causa de saúde pública. E a gente sabe que 
Honorópolis, estou até aqui, o pessoal está mandando, fala da, sobre os pernilongos 
que está demais, os pernilongos está demais e eu já tive pessoas relatando aqui que 
já teve dengue, teve Chikungunya e não aguenta mais. Então a gente pede ao 
subprefeito que você esclareça corretamente para a população do distrito que tem 
sim que fazer a manutenção. Sobre os entulhos, nós sabemos que na Europa não tem 
caçamba e a prefeitura sempre tirou esses entulhos e a prefeitura vai continuar 
tirando. Que os proprietários dos terrenos que possam limpar e a prefeitura possa 
dar esse respaldo sim. Lá tem trator para isso, tem funcionário que presta esse serviço 
também para o distrito e tem condições de fazer isso. Nós não estamos aqui, não 
somos nós que estamos falando que o pessoal vai ter que fazer a limpeza. essa limpeza 
dos terrenos dentro do seu lote é a população, mas que põe os entulhos na rua que a 
prefeitura continua fazendo esse trabalho aí que sempre fez. E falar o Rodrigo, 
Honorópolis sempre teve isso e a gente fica triste que esses cara aí acha que é o 
Xandão que está no poder e possa impedir e impor em cima das pessoas, porque eu 
vejo isso acontecer em Honorópolis. Se tem pessoas que tem competência pra 
assumir um cargo com qualidade de prestar um bom serviço pra comunidade, muitas 
das vezes essa pessoa não consegue. Não consegue. Aí esbarra na política. Esbarra na 
política. Ah, não vou colocar essa pessoa aqui porque eu preciso do voto de outra 
família. Às vezes não ando desmerecendo ninguém. Mas tem pessoas que às vezes 
não tem a qualificação de prestar tal serviço para o município. Então essa política 
que eles impõem no distrito realmente inaceitável. Eu tenho certeza que você relatou 
muito bem, o pessoal de Honorópolis gosta da Aline, é uma pessoa que o pessoal lá 
onde estima ela assim, eu conheço também e fez e faz um bom trabalho no que ela 
faz, que é uma ótima profissional assim. Então eu acho que nós precisamos sim, 
cuidar do distrito, hoje até passei em frente à serraria, está sujo, precisa limpar, se é 
da prefeitura que a prefeitura cuida. E se os terrenos, a população também, é só 
explicar, isso é coisa de saúde. Todos nós fazendo a nossa parte, nós vamos invitar 
esses bichos peçonhentos, que é cobra, é escorpião, é esse mosquito da dengue que 
sola. Então aqui nós não tá aqui pra criticar ninguém, tá aqui pra nós fazer nosso 
trabalho. E essa lei, não foi nós que criou não. A lei já existe e só porque a gente tá 
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cobrando então que põe a lei ser cumprida dessa forma, mas não aí pondo as pessoas 
contra vereadores não. Porque nós tá aqui só pra fazer nosso trabalho. Por horas é só 
senhor presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Pela ordem Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: É, eu quero falar aqui, é igual o Ildo falou, é, a gente pede 
alguma coisa, mas quem faz é o executivo, não é o legislativo, a gente não tem força 
de fazer, tem força de pedir, solicitar, né? E as coisas que eu pedi aqui, nem não é 
pedir, é reiterar. Eu queria pedir pra fazer, encabeçar os quebra-molas que tem, né? 
Avenida Brasil e Rio Branco e também fazer um quebra-molas na Avenida Santa 
Catarina entre a U e a Q e o outro dois quebra-molas na rua B um entre a 14 e a U e 
o outro lá perto da igreja e também eu queria que pedir para limpar avenida Fradique 
Corrêa e JK é limpar as beiradas carpi e tirar toda terra tudo que tiver de por uma na 
maquininha com trator e tirar fora que a avenida até estreita de tanta bagunça já e 
também e também é ali na 30 né em frente à prefeitura o passeio lá tá muito ruim 
muito quebrado a pessoa desce lá pode machucar o pé então precisava fazer aqui lá 
com urgência e pode dar aquelas lá que tá atrapalhando até ver a placa de sinalização 
e também é essas valetas que se faz na cidade aí para escoar a água aí tá tudo sem e 
sem sinalização certa o pessoal tão passando quebrando os carros perigoso tem um 
acidente maior, então pedir administração para ver se com carinho consegue fazer 
isso e esse terreno eu concordo com o pessoal precisa intimar o pessoal para arrumar 
esse terreno lá em cima perto daquele posto lá da JK que tem um terreno lá que eles 
punham carreta encostado lá eu acho que até uma pessoa importante da cidade, ele 
foi lá arrumou a máquina lá gradeou lá fez uma curva de nível e a água tá quando 
chove desce aqui barrão para rua baixo lá até estragar o asfalto o bom seria se ele 
fizesse um murinho lá pelo menos de 40 centímetros aí que não entrava caminhão e 
por horas é só presidente. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem senhor Presidente 
 
Presidente Wellington: Com a palavra o vereador Léo enfermeiro. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Hoje uma mãe atípica me enviou uma mensagem falando 
que a filha dela, que a criança dela, mais uma vez aconteceu isso, que tinha uma 
consulta marcada em Uberlândia, sempre eles vão na secretaria e fazem esse 
agendamento já bem antecipado. O carro que foi para levar chegou lá atrasado e na 
verdade quem chegou lá foi uma ambulância para levar essa criança. Eu entendo 
muito a gestão, a dificuldade disso, mas essas crianças atípicas, a gente tem que ter 
um olhar diferente para essas crianças. Eu falo assim, meu Deus, uma criança atípica 
entrar dentro de uma ambulância para ir lá em Uberlândia numa consulta, isso aí 
não pode acontecer gente. Infelizmente aconteceu, não é a primeira vez, então eu vou 
falar isso com o secretário de saúde, Miguel Ângelo, que olhe por nossas crianças, 
que atende nossas crianças com carinho, como se fosse um filho deles. Essas crianças 
não podem andar dentro de uma ambulância para ir a uma viagem, para receber um 
atendimento. Isso aí não pode acontecer. E falando de criança atípica, recebi uma 
mensagem do deputado federal Igor Timo, que é um baluarte dessa causa das 
crianças atípicas, que ele não pôde vir em nosso município, mas que em breve ele irá 
fazer uma visita no nosso município para estar vendo nossas demandas, mandar um 
abraço pro Vanderlei, pro João Marcos e pro Edicionil, o nosso deputado Igor Tino. 
Por hora só, senhor presidente. 
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Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra, vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: O vereador, o senhor, essas mesmas mensagens que o senhor 
recebeu, eu recebi, eu concordo plenamente com essas crianças aqui, porque eu já 
falei isso aqui, eu vou falar mais uma vez. A gente adquiriu um veículo que está aí 
com o deputado estadual doutor Jean Freire, é um veículo zero. A secretaria era pra 
habitação e PROCON, mas a Secretaria de Saúde foi lá e pegou ele e já está servindo 
a Secretaria de Saúde uns seis meses. Eu vou pedir aqui agora, aproveitando sua 
deixa, encarecidamente aí o doutor Helder, o Alan, o Miguel, pode pegar esse veículo 
que a gente conseguiu e ele fica específico para atender essas crianças atípicas de 
Campina Verde, tá certo? Como se diz? Não vai dar despesa nenhuma. Pega esse 
veículo que é da habitação e do PROCON, conversa com o Miguel, chama essas mães 
todas e fala agora vocês têm um veículo específico para transportar. Porque 
realmente colocar uma criança lá numa ambulância A gente sabe o nervo acelerado 
que as crianças são. Não tem cabimento. Então, eu estou fazendo aqui essa indicação 
para o doutor Helder, para o Alan e para todas as mães atípicas, aproveitando aí, 
porque essa bandeira aqui, o Léo começou com ela, mas é uma coisa que é tão nobre 
que muitos juntam. É uma coisa muito nobre. É gente lá do Jovina, lá do bairro do 
Rodrigo, lá de Honorópolis, então acaba que nós todos estamos, então fica aqui essa 
indicação para a administração municipal colocar um carro específico para atender 
as mães atípicas com as suas crianças. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Pela ordem, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Léo enfermeiro. 
 
Vereador Leonardo Tostes: Muito obrigado, presidente. E aproveitando que a gente 
está falando dessas crianças atípicas e a gente não pode deixar de falar e de esquecer 
isso, que a gente está querendo a capacitação dos profissionais de saúde, os 
profissionais de educação, para poder atender essas crianças, essas famílias aqui no 
nosso município. Ildo, boa sugestão vereador, Ildo, vamos chegar juntos, vamos 
conversar com eles, se esse carro era pra uma outra secretaria e já está na Secretaria 
de Saúde, vamos dar essa alegria para essas mães atípicas, para essas crianças, dar 
condições pra ela, aqui no município às vezes não tem o atendimento, eles vão buscar 
fora, mas que a gente dê condição de qualidade para essas crianças. Essas crianças, 
essas mães atípicas, estão pedindo socorro aqui no nosso município. 
Por hora é só senhor presidente,  
 
Vereador Dásio: Senhor presidente, só um comentário. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Dásio. 
 
Vereador Dásio: Pegar um gancho do Ildo, sou favorável, essa bandeira assim eu acho 
que é de todos nós Léo, você como diz, está a frente disso aí, os demais vereadores 
que compõem juntos, eu também sou seu parceiro nessa empreitada, e lá no distrito 
também tem esse problema. Não é uma doença, mas é um problema, porque as 
pessoas sofrem. Como diz na minha expectativa, é uma doença sim, e precisa ser 
cuidado, precisa ser tratado, é na educação, precisa ter profissional que possa prestar 
esse serviço para essas crianças. Então eu também visto essa bandeira, o Léo, é a 
importância sim. Como dizer, esse carro aí está na área da saúde, com certeza vai 
agregar muito valor para essas mães e para essas crianças. contém total meu apoio, 
Léo. 
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Vereador Xereréu do Ajax: Presidente.  
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Xereréu do Ajax. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Eu quero aqui é agradecer imensamente ao nosso 
deputado Zé Silva que é parceiro meu, do Marcelo, do Rodriguinho e de toda a 
Campina Verde por todos os trabalhos que ele tem feito aqui em Campina Verde. 
Quero agradecer ele. Por horas é só, presidente. 
 
Presidente Wellington: Não havendo mais oradores, declaro encerrado o grande 
expediente e faria minhas considerações finais. Boa noite a todos, né? Aos nossos 
nobres colegas vereadores, aos pares da casa, aos nossos companheiros que até o 
presente momento estava ali, que é o Daniel que sempre tá, mas o Hugo, o Paulo 
Henrique, aos nossos telespectadores. Inicio, né? Associando a moção de aplausos 
do nosso vereador aqui, João Marcos. aos nossos pares da casa que tocou aí no no 
carnaval, né? Os pratas da casa, ao Barone, ao Gabriel, a Bárbara, sociar também a 
moção de aplausos do Araújo pro nosso locutor JC. Acaba que a gente tem um 
assunto, né? Que todos já falou aqui que fica cansativo, que é o da limpeza dos 
terrenos, porque conforme os nobres já falou aqui, a gente também recebe, né? 
Vários vídeos, vários pedidos, a gente até entende que com a com esse período 
chuvoso, O mato está crescendo mais ainda, mas conforme já foi falado, que se tem 
a lei, vamos colocar em prática então. Se tiver que multar, vamos mexer no bolso do 
pessoal, que eu acho que é só assim que a população começa a se conscientizar. 
Então, a partir do momento que estiver doendo, acredito eu que a limpeza, o pessoal 
vai também conseguir cuidar dos seus próprios terrenos e a gestão também fazer o 
seu papel.  
Aproveitar também, né? Eu gostaria de citar e agradecer a presença do governador o 
Mateus Simões conforme já foi dito a gente teve um encontro com ele num domingo 
lá na feira da agricultura depois tivemos um encontro mais particular com ele é com 
o Vanderlei, ecomo o vereador Vanderlei já citou a gente levou algumas demandas 
pra educação, pra saúde, pra infraestrutura e o vice-governador atendeu e fez um 
compromisso com o município, né? Como o Rodrigo falou, praticamente ele é de 
casa, está aqui perto. Então ele fez esse compromisso em estar nos atendendo. 
Gostaria também aqui de parabenizar a OAB, juntamente com a Polícia Civil, Militar, 
com a Prefeitura e a Secretaria de Saúde pela campanha contra o assédio. A 
campanha não é não. Tivemos aí um carnaval quase zero ocorrência, tipo assim, foi 
um carnaval tranquilo. A OAB teve essa iniciativa, onde chamou a prefeitura para 
estar participando e todos participaram juntos. Parabenizar também a Polícia Civil e 
a Polícia Militar por essa segurança total. Até o prezado momento que eu tive, eu não 
presenciei nenhuma intercorrência. Foi um carnaval proveitoso, onde as famílias 
podem estar aproveitando também, pode estar se divertindo. Parabenizar toda a 
equipe da cultura e a todas as secretarias que participaram nessa organização do 
carnaval. Parabenizar a gestão também né a Doutor Helder o e Alan que fez acontecer 
um carnaval bom para todos os nossos foliões e nisso eu quero aproveitar e dar uma 
moção de aplausos verbal aqui para as escolas de samba para o Ajax e para o produtos 
do morro onde eles fazem né prevalecer a nossa cultura todo ano tá ali então eu 
gostaria para as duas escolas de samba tá destinando essa moção de aplausos aqui e 
agradecer também né a presença da nossa da minha deputada federal a Dandara que 
esteve aí presente no carnaval fez questão de estar vindo é como o pessoal já falou 
aqui em questão das emendas ela falou também com o Miguel porque está 
destinando aí uma emenda para a saúde ela citou isso lá na avenida então ela teve 
uma conversa mais particular com o secretário para onde vai ser destinado né a gente 
não pode indicar, falar no que que ele tem que usar, a gestão sabe onde mais precisa, 
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mas a gente fez algumas indicações também, inclusive nessa causa das mães atípicas 
aí, para ver se a gente consegue estar fazendo uma capacitação com os colaboradores 
da prefeitura, com as mães também que precisam de uma atenção especial. Então 
assim, gostaria de mais uma vez agradecer a Dandara por todo esse empenho que ela 
tem tido aqui com Campina Verde, toda essa verba que ela vem destinando. E não só 
pra saúde, né? A gente sabe que a saúde sempre a gente está correndo atrás, vem 
verba pra saúde. Destinou também uma quantia aí pra cultura, onde já no próprio 
empenho já foi destinado a finalidade. Então agradeço ela por estar preservando essa 
cultura na nossa cidade também.  
Agradeço mais uma vez a gestão em estar de portas abertas para todos os deputados 
que sempre estão vindo aqui, está nos ouvindo, está nos atendendo, não só eu como 
todos os vereadores. 
E é isso... 
 
Presidente Wellington: Ordem do dia. Projeto de lei complementar número 
002/2026 de iniciativa do Poder Executivo. Informa os que acompanham a nossa 
reunião que este projeto como consta em sua mensagem a medida tem duas 
finalidades a primeira é possibilitar a diminuição de credores inadimplentes do 
município dando-lhes assim uma nova oportunidade de quitação de seus débitos 
antes de ajuizamento de medida judicial. E a segunda é possibilitar aumento de 
receita municipal em distrito cumprimento as disposições contidas na lei de 
responsabilidade fiscal.  
 
Será apreciado em primeiro turno o projeto de lei complementar número 002 barra 
2026 de iniciativa do poder executivo que dispõe sobre o parcelamento e redução de 
multas e juros de créditos tributários e da outras providências.  
Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final, através de seu presidente, 
vereador Vanderlei, que exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o relator sobre 
o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: O parecer é favorável, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros desta 
comissão, vereadores Dásio de Honorópolis e Xereréu do Ajax, se os mesmos são 
favoráveis ao parecer exaurado. 
 
Vereador Dásio de Honorópolis: Favorável senhor Presidente. 
 
Vereador Xereréu do Ajax: Favorável presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Solicito a comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente vereador Edicionil Dias que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil Dias: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão vereadores Marcelo do Carequinha e Tenente Araújo se os mesmos são 
favoráveis ao parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo do Carequinha: Favorável senhor Presidente.  
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor Presidente. 
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Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. Coloca o projeto de lei complementar 
número 002 barra 2026 em sua primeira discussão.  
Coloca o projeto de lei complementar número 002 barra 2026 em sua primeira 
votação.  
 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 006/2026 de iniciativa do Poder Executivo. Informo aos que 
acompanham a nossa reunião que este projeto, como consta em sua mensagem, 
autoriza a abertura de crédito especial mediante anulação de dotações orçamentárias 
no orçamento vigente com a finalidade específica de viabilizar a execução de ações 
voltadas à construção de unidades habitacionais populares no município de Campina 
Verde. Coloco em sua única discussão a solicitação de tramitação em regime especial 
de urgência para o projeto em execução, em apreciação.  
Coloco em sua única votação a solicitação de tramitação em regime especial de 
urgência para o projeto em apreciação.  
 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Com a devida autorização do plenário, será apreciado em turno único o projeto de lei 
número 006/2026, de iniciativa do Poder Executivo que autoriza a abertura de 
crédito especial por excesso de arrecadação estimado de convênio no orçamento 
vigente e contém outras providências. Solicito à comissão de legislação, justiça e 
redação final através de seu presidente, vereador Vanderlei, que exale seu respectivo 
parecer verbal ou no meio relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: O parecer é favorável senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros desta 
Comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio: Favorável, senhor Presidente. 
 
Vereador Xereréu: Favorável, Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. Solicito à comissão de finanças e 
orçamento através de seu presidente, vereador Edicionil, que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável, sim, senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros dessa 
comissão, vereadores Marcelo e Tenente Araújo se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável senhor presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor Presidente. 
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Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloca o projeto de lei número 006 
barra 2026 em sua única discussão. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Pela ordem senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Com a palavra vereador Ildo Coimbra. 
 
Vereador Ildo Coimbra: Fazer aqui um breve comentar sobre esse projeto aí das 20 
casas que o município de Campina Verde foi contemplado então o que que é o crédito 
complementar que está sendo votado aqui hoje porque nós já votamos aí o orçamento 
Então como que vai o governo vai mandar esses recursos para prefeitura para 
construir essas 20 casas então por isso que é o motivo aí desse projeto e a gente fala 
uma coisa aqui para vocês essas 20 casas aí é para aquelas pessoas de baixíssima 
renda que são escrita aí no CAD único e o governo federal do presidente Lula, essas 
20 casas, ela não existe de prestação, ela é gratuita. Teve uma época que eu falei isso 
e tinha um ex-político aí, tem, né? Porque ele não morreu, ele falou que eu era 
mentiroso, que era isso que aquilo outro, mas eu falo uma coisa, o Ildo Coimbra não 
sai mentindo por aí não. A gente entra no site do Ministério da Cidade, existe o Minha 
Casa Minha Vida faixa 1, faixa 2, faixa 3. Cada um é de um tipo. Já aproveitando que 
a habitação, outro dia eu fiz um questionamento aqui sobre aquele loteamento que a 
gente aprovou lá, o Tomazin, nós aprovamos aqui 115 lotes. E aí eu cobrei aqui que 
precisava da COPASA explicar sobre a ligação de água que ainda não foi feito. E a 
COPASA me mandou um ofício aqui, dia 26 de janeiro, o ofício está aqui. que o 
município precisa aqui de enviar algumas documentações eu quero sugerir aqui para 
o nosso futuro prefeito Alan é que a prefeitura gente a gente vocês não sabem é 
projeto habitacional não é igual ganhar uma ambulância, existe todo um trâmite ali 
a prefeitura precisa na gestão do Alan contratar mais um engenheiro para dar suporte 
e não é só isso não eu tenho um outro projeto aqui do Sanharão lá no INCRA, está 
aqui o INCRA que me respondeu está precisando de documento lá desde o dia 
23/07/2025 o documento está aqui e quem faz esse documento não é o vereador Ildo 
é a parte da engenharia então está aqui a resposta da COPASA eu estou fazendo 
justiça aqui com a COPASA pessoal precisa de fornecer a gente sabe que ali tem o 
Igor e a Talita mas talvez é muitas e muitas coisas que o município precisa de 
contratar mais um engenheiro capacitado para acudir alguns projetos, para não 
perder projeto, que quando perde não é eu que perco, é a comunidade que perde. 
Então a gente faz esse esclarecimento. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Coloco o projeto de lei número 006/2026 
em sua única votação.  
 
Aqueles vereadores em que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Projeto de lei número 007/2026, de iniciativa do Poder Executivo. Informo aos que 
acompanham nossa reunião que este projeto, como consta em sua mensagem, 
autoriza a abertura de crédito especial mediante anulação de dotações orçamentárias 
no orçamento vigente com a finalidade específica de viabilizar a execução de ações 
votadas à construção de unidades habitacionais populares no município de Campina 
Verde. O valor do presente projeto de lei 272 mil né 272.613,77 refere-se ao valor da 
contrapartida exigida pelo governo federal para a execução do convênio coloco em 
sua única discussão a solicitação de tramitação em regime especial de urgência para 
o projeto em apreciação.  
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Coloco em sua única votação a solicitação de tramitação em regime especial de 
urgência para o projeto em apreciação.  
 
Aqueles que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
Com a devida autorização do Plenário, será apreciado em turno único o Projeto de 
Lei número 007/2026, de iniciativa do Poder Executivo, que autoriza a abertura de 
crédito especial por anulação de dotação no orçamento vigente e contém outras 
providências. Solicito à comissão de legislação, justiça e redação final, através de seu 
presidente, vereador Vanderlei, que exale seu respectivo parecer verbal ou nomeie o 
relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Vanderlei: Parecer é favorável, senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereador. Indago aos demais membros desta 
comissão, vereadores Dásio e Xereréu, se os mesmos são favoráveis ao parecer 
exarado. 
 
Vereador Dásio:  Favorável, senhor Presidente. 
 
Vereador Xereréu: Parecer favorável, Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado, vereadores. Solicito à comissão de finanças e 
orçamento, Através de seu presidente, o vereador Edicionil, que exale seu respectivo 
parecer verbal ou nomeie o relator sobre o projeto em apreciação. 
 
Vereador Edicionil: Sou favorável sim senhor presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereador. Indago aos demais membros desta 
comissão, vereadores Marcelo e Tenente Araújo, se os mesmos são favoráveis ao 
parecer exarado. 
 
Vereador Marcelo: Favorável senhor Presidente. 
 
Vereador Tenente Araújo: Favorável senhor Presidente. 
 
Presidente Wellington: Obrigado vereadores. Coloco o projeto de lei número 
007/2026 em sua única discussão. Coloco o projeto de lei número 007/2026 em sua 
única votação.  
 
Aqueles vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram.  
 
Aprovado por todos.  
 
 
5 - Encerramento 
 
Nada mais havendo a tratar, encerro a presente sessão.  
Agradeço a presença de todos, inclusive aqueles que nos acompanham pelas redes 
sociais, lembrando aos senhores vereadores que Que a nossa próxima sessão 
ordinária está designada para as 19 horas do dia 10 de março. 
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Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2.026. 

 
 
 
 

  

Wellington Rodrigo Souza Nascimento – Presidente 
 

 

  

João Marcos de Jesus Fernandes – Vice - Presidente 

 

 

  

Leonardo Freitas Caetano Tostes - Tesoureiro 
 

 

  

Rodrigo Camargos Gonçalves – Secretário 

 

 

  

Edicionil Dias da Silva 
 

 

  

Dásio Antônio Martins dos Santos 

 

 

  

Ildo Arantes Coimbra 
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Ilson Divino de Souza 

 

  

José Alves de Araújo 
 
 

  

Marcelo Almeida Silva 
 
 

  

Vanderlei Ferreira da Silva 

 

 

Matérias do Expediente 

 

Oradores do Expediente  

Lista de Presença da Ordem do Dia 

Matérias da Ordem do Dia  

Ocorrências da Sessão 

Oradores das Explicações Pessoais 

Conteúdo Multimídia 

Multimídia Áudio: Indisponível 

Multimídia Vídeo: Indisponível 

Considerações Finais 

http://campinaverde.mg.leg.br/
mailto:camaramunicipalcv@yahoo.com.br

